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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 22.10.2020

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Jürgen Berberich

Beigeordnete:
Herr Mario Kipper
Herr Bernd Schiebel

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Alexander May
Frau Jutta Moser
Herr Volker Moser
Herr Jens Müller
Herr Sören Voigt
Herr Dirk Weber
Herr Fred Weber

Es fehlten:

Mitglieder:
Frau Regina Alt entschuldigt
Herr Ralf Grusa entschuldigt

Protokoll:
Herr Jürgen Berberich
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Beratung und Beschlussfassung über Seniorenfeier 2020

 3. Beratung und Beschlussfassung über weitere Vorgehensweise Spielplatz in der 
Kneippanlage

 4. Beratung und Beschlussfassung über Übertragung des verbliebenen Kerweerlös 2019 
in das Haushaltsjahr 2021

 5. Information über das Ergebnis der Inventur der Ortsgemeinde Gonbach

 6. Beratung und Beschlussfassung zu Verkehrssicherungsmaßnahmen an Forstwegen 
und zu deren Kosten im Rahmen von überplanmäßigen Ausgabe

 7. Bekanntgabe über Betriebsergebnis Forst 2019

 8. Bekanntgabe Kreisumlage 2020

 9. Beratung und Beschlussfassung zur Einrichtung der Tempo 30 Zone „Langmeiler Weg“

 10. Information zum Volkstrauertag

 11. Antrag SPD-Mitglieder:
Beratung und Beschlussfassung über Anschaffung von 5 Hundetoiletten

 12. Beratung und Beschlussfassung über Annahme einer Spende

 13. Einwohnerfragestunde

 14. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Grundstücksangelegenheiten
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

 2 Beratung und Beschlussfassung über Seniorenfeier 2020
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, dass die Seniorenfeier im Jahr 2020 wegen 
der Corona-Auflagen und den aktuell bundesweit steigenden Infektionsgeschehen nicht ver-
antwortbar ist und deshalb nicht stattfindet und stattdessen Geschenke an die Senioren 
durch die Gemeinderatsmitglieder am 1. Advent verteilt werden. Im nächsten Jahr soll, wenn 
möglich, ein Sommerfest für die Senioren ausgerichtet werden und das im Jahr 2020 einge-
sparte Budget dafür verwendet werden.

Folgende Geschenke sind vorgesehen: Grußkarte mit Foto OGR, DVD Gesangverein, 
selbstgebackene Plätzchen der Ratsfrauen, Mandarinen. Die Geschenke werden in einer 
Weihnachtstasche durch die Ratsfrauen verpackt, damit die Verteilung am 29.11.2020 er-
folgen kann.

 3 Beratung und Beschlussfassung über weitere Vorgehensweise Spielplatz in 
der Kneippanlage

Der Vorsitzende trug den Sachverhalt und die Empfehlungen des Ausschusses für Bauwe-
sen, Feld/Waldwege, Umweltschutz und Ortsverschönerung aus dessen Sitzung vom 
22.09.2020 vor.

Der Ortsgemeinderat beschließt daraufhin einstimmig entsprechend den Empfehlungen des 
Ausschusses, den vorhandenen maroden Rutschturm auf dem Spielplatz aufgrund der im 
Prüfungsbericht vom 16.06.2020 festgestellten Mängel abzubauen und die Steine an der 
Kletterwand zu entfernen und den Hügel mit Mutterboden vom gemeindeeigenen Acker auf 
dem Essel aufzufüllen. Des Weiteren beschließt der Ortsgemeinderat, dass an der gleichen 
Stelle ein neuer Rutschturm in Eigenleistung errichtet werden soll. Die hierzu notwendigen 
Pläne werden in Abstimmung mit einem Sachverständigen erstellt. Ebenso die Materiallisten 
mit Angaben der Kosten. In einer der nächsten Ratssitzungen wird nach Vorlage dieser Un-
terlagen über diese Maßnahme entschieden. Diese Investitionsmaßnahme soll im Jahr 2021 
realisiert und die Mittel im neuen Haushaltsplan 2021/22 bereitgestellt werden.
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 4 Beratung und Beschlussfassung über Übertragung des verbliebenen Kerweer-
lös 2019 in das Haushaltsjahr 2021

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, den verbliebenen Kerweerlös aus dem Jahr 
2019 in Höhe von 1.992,15 Euro abzüglich der Kosten für die 6 LED-Strahler in das Haus-
haltsjahr 2021 zu übertragen, um ihn weiter für den beschlossenen Verwendungszweck 
(Ausstattung der Kerwen und Anschaffungen für das Bürgerhaus) verwenden zu können.

 5 Information über das Ergebnis der Inventur der Ortsgemeinde Gonbach
Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über das Ergebnis der am 31.07.2020 stattge-
fundenen und gemeinsam mit der Verbandsgemeinde durchgeführten Inventur der Ortsge-
meinde Gonbach. 

Die Gläser und das Geschirr wurden im Anschluss an die Inventur insgesamt abgeschrieben 
und müssen bei künftigen Inventuren nicht mehr aufgenommen werden. Der Bestand an 
Gläsern hat um 185 Stück seit der letzten Inventur vor 6 Jahren abgenommen. Der Ortsbür-
germeister wird im kommenden Jahr eine neue Kneippfahne über den Kneippverein besor-
gen.

 6 Beratung und Beschlussfassung zu Verkehrssicherungsmaßnahmen an 
Forstwegen und zu deren Kosten im Rahmen von überplanmäßigen Ausgabe

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, einen Betrag von 600 Euro aufgrund der An-
gaben des Revierförsters als überplanmäßige Ausgabe für die zusätzlichen Kosten zur not-
wendigen Verkehrssicherung im Gemeindewald bereitzustellen, da 8 - 10 geschädigte Kie-
fern an der Hangkante an einem Waldweg Richtung Sippersfeld noch in diesem Jahr gefällt 
werden müssen.

Weitere geschädigte 10 - 12 Kiefern am Waldweg zur Ruhebank mit Kosten von 300 Euro 
sollen erst im kommenden Jahr gefällt werden, da hier Zuschüsse zu Verkehrssicherungs-
maßnahmen nach Überarbeitung von Förderrichtlinien u.U. zu erwarten sind. 

 7 Bekanntgabe über Betriebsergebnis Forst 2019
Der Ortsgemeinderat nahm Kenntnis vom Betriebsergebnis Forst 2019 des Revierförsters. 
Das reine Forstergebnis betrug ./. 222,21 Euro und entspricht dem Planansatz von ./. 262 
Euro. Die Bewertung des Holzbestandes wird noch zwischen Revierförster und Finanzabtei-
lung der Verbandsgemeinde geklärt. Die Kosten für Baumpflegearbeiten aus dem Frühjahr 
2019 in Höhe von 503 Euro wurden jedoch zusätzlich bei den Forstaufwendungen durch die 
VG gebucht, so dass dadurch das Forstergebnis mit einem höheren Fehlbetrag abschließen 
wird.
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 8 Bekanntgabe Kreisumlage 2020
Dem Ortsgemeinderat wurde die von der Kreisverwaltung festgesetzte Kreisumlage für das 
Jahr 2020 in Höhe von 189.341 Euro (VJ. 184.654) bekanntgegeben. Sie entspricht 43 % 
der für Orts-und Verbandsgemeinden geltenden Steuerkraftzahlen.

 9 Beratung und Beschlussfassung zur Einrichtung der Tempo 30 Zone „Lang-
meiler Weg“

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig bei einer Enthaltung, dass er mit der von der 
Verbandsgemeinde vorgeschlagenen Vertagung der Einrichtung der Tempo 30 Zone für den 
„Langmeiler Weg“ einverstanden ist, da eine weitergehende Lösung für Tempo 30 Zonen in 
den Ortsgemeinden durch die Verbandsgemeinde Winnweiler zeitnah erfolgen soll.

 10 Information zum Volkstrauertag
Der Vorsitzende informierte den Ortsgemeinderat, dass die Gedenkveranstaltung zum Volks-
trauertag am 15.11.2020 um 11.30 Uhr unter Mitwirkung von Pfarrerin Nickel auf dem Fried-
hof stattfinden wird (Stand 22.10.2020). Weitere Mitwirkende sind das Gesangsduo Simone 
May und Maureen Schler. Der Kranz wurde bestellt.

 11 Antrag SPD-Mitglieder:
Beratung und Beschlussfassung über Anschaffung von 5 Hundetoiletten

Nach Aussprache beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig, die Anschaffung von bis zu 5 
Hundetoiletten und deren Aufstellung auf gemeindeeigenen Grundstücken. Die Anschaffung 
soll aufgrund der durch die Corona-Pandemie geringeren Steuereinnahmen der Ortsgemein-
de im Jahr 2020 im Jahr 2021 erfolgen. Entsprechende Angebote sind vom Ortsbürgermeis-
ter über die Verbandsgemeindeverwaltung einzuholen, so dass in einer der nächsten Rats-
sitzungen über die Angebote entschieden werden kann. Entsprechende Haushaltsmittel sind 
im neuen Doppelhaushalt 2021/22 einzuplanen. Vor der Anschaffung werden die Standorte 
im Rahmen einer Bauausschusssitzung besprochen und festgelegt.

 12 Beratung und Beschlussfassung über Annahme einer Spende
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, die Spende von 2 Fahrradständern durch den 
Ortsbürgermeister anzunehmen. Diese Fahrradständer für jeweils 4 Fahrräder werden am 
Bürgerhaus und am Friedhof aufgestellt.
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 13 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 14 Verschiedenes

 Gräben am Wirtschaftsweg nach Neuhemsbach wurden ausgehoben und neu model-
liert - ein Rohr ist verstopft - Ortstermin findet noch statt

 Die Reparatur der Straßenbeleuchtung ist erfolgt - nun kam es zu einem erneuten 
Ausfall - die Pfalzwerke werden mit einem Störungstrupp die Schadensquelle lokali-
sieren, anschließend muss über die weitere Vorgehensweise entschieden werden

 Die Sammlung für den VdK findet in diesem Jahr wegen Corona nicht statt

 Der I-Stock-Mittel-Antrag für den Friedhofweg wurde gestellt

 Dienstbesprechung Ortsbürgermeister auf Kreisebene am 18.11.2020

 Die Ortsgemeinde wird aufgrund der Haushaltsermächtigung aus dem Haushaltsplan 
für das Jahr 2019 noch ein Darlehen über 25.000 Euro aufnehmen (Geschäft der lau-
fenden Verwaltung)

 Spielplatz - die Firma Buhrmann hat am 19.10.2020 die beauftragten Arbeiten an den 
Spielgeräten ausgeführt

 Bernd Feldner hat den 3.Teil der Ortschronik geschrieben und wird diese im Jahr 
2021 veröffentlichen - Herausgeber ist die Ortsgemeinde - ein Exemplar wird 25 Euro 
kosten - über den Erwerb einiger Exemplare für die Ortsgemeinde wird im kommen-
den Jahr entschieden.

 Anfrage Bernd Schiebel zum Stand der Notstromversorgung für das Bürgerhaus - 
Ortsbürgermeister wird Informationen zum aktuellen  Sachstand einholen

 Anfrage Volker Moser zum Projekt Förderverein - Ortsbürgermeister erklärt wie be-
reits in der Sitzung am 23.07.2020, dass eine mit dem Finanzamt abgestimmter Sat-
zung vorliegt, die Ortsgemeinden weiter bis 2022 von der Mehrwertsteuer bei Veran-
staltungen befreit sind und in Pandemie-Zeiten Gründungsversammlungen von Ver-
einen derzeit leider nicht verantwortbar sind

 Anfrage Fred Weber zur Veröffentlichung der Tagesordnung von Gemeinderats-
sitzungen - der Ortsbürgermeister führte aus, dass die Einladungen an die Ratsmit-
glieder form- und fristgerecht erfolgen - aufgrund von Abstimmungen im Vorfeld von 
Ratssitzungen sind frühere Veröffentlichungen in der WIRU nicht immer möglich

Ende des öffentlichen Teils: 20:25 Uhr

Jürgen Berberich, Ortsbürgermeister Herr Jürgen Berberich, Protokoll
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